

Κύπρος ή Ισπανία;

Ο θρίαμβος της Ισπανίας στον τελικό του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος ποδοσφαίρου που διεξήχθη στο Κίεβο ήταν μία σημαντική αθλητική είδηση, αλλά σε πολιτικό επίπεδο η εξέλιξη που «απαιτούσε» προβολή χθες ήταν η ανάληψη της προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ από την Κύπρο. Η παρθενική φορά που η Κύπρος αναλαμβάνει το τιμόνι της Ευρώπης προβλήθηκε από τον ΚΟΣΜΟ (στην χθεσινή μας έκδοση) όπως έπρεπε κι αξίζει. Ετοιμάσαμε ένα μίνι αφιέρωμα και στην πρώτη μας σελίδα δανειστήκαμε τη δήλωση του προέδρου Χριστόφια ότι «η μικρή Κύπρος ορθώνει το ανάστημά της». Τόσο η προεδρική δήλωση όσο και το πρωτοσέλιδό μας αποτελούν μία αισιόδοξη νότα μέσα στον καταγιοσμό των αρνητικών δημοσιευμάτων που μας κατακλύζουν τα τελευταία χρόνια για την Ελλάδα, αλλά - εσχάτως - και για την Κύπρο.

Ο ΚΟΣΜΟΣ έχει αποδείξει ότι βρίσκεται πάντα παρών στα εθνικά θέματα με ιδιαίτερη ευαισθησία σε οτιδήποτε είναι ελληνικό. Το αποδείξαμε για άλλη μία φορά χθες. Προβάλαμε την Κύπρο μας κι όχι κάποιους Ισπανούς που κλωτσάνε το τόπι, καθώς σε πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο έχει πολύ μεγαλύτερη σημασία κι αξία για τους συνέλληνες η ανάληψη της προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ από την Κύπρο. Αλλά και γιατί δεν πρέπει να θεωρούμε τους Κύπριους αδελφούς μας κάτι διαφορετικό ή Έλληνες γ' κατηγορίας - όπως κάνουν άλλοι...

Εξάλλου, η προεδρία αυτή δίνει την ευκαιρία στη μεγαλόνησο να δείξει σε όλους ότι μπορεί να είναι μικρή σε μέγεθος αλλά μεγάλη σε αξία κι ικανότητες, και μάλιστα σε μία εποχή όπου ήδη η τρόικα έχει ρίξει τις δαγκάνες της στην κυπριακή οικονομία.

Σε ανάλογο ρυθμό κι η σημερινή μας έκδοση, καθώς στο «σαλόνι» μας έχουμε πάλι τι

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



εξελίξεις στο ίδιο θέμα και την παρουσίαση των προτεραιοτήτων της Κυπριακής Προεδρίας στις Βρυξέλλες από τον υφυπουργό για Ευρωπαϊκά θέματα Ανδρέα Μαυρογιάννη (βλ. σελ. 18,19)

Ευχαριστούμε τους φίλους αναγνώστες που μας τηλεφώνησαν για να μας συγχαρούν και να εντοπίσουν τη διαφορά φιλοσοφίας που υπάρχει στις παροικιακές μας εφημερίδες. Τους διαβεβαιώνουμε ότι Ο ΚΟΣΜΟΣ έχει σαν πρώτη προτεραιότητα τον Ελληνισμό (όπου γης) και τα εθνικά μας θέματα. Αφήνουμε τους άλλους να κάνουν «σαλόνι» το ποδόσφαιρο και τους Ισπανούς. Που ξέρεις, ίσως κατά βάθος να θέλουν να είναι Ίβηρες... Εμείς προτιμούμε να βρισκόμαστε στο πλευρό της Κύπρου και του μαρτυρικού λαού της.

Θλιβερή πρωτιά

Είναι μία ιστορική συγκυρία για την Κύπρο, την οποία οφείλαμε να τονίσουμε με έντονα γράμματα, όπως και κάναμε. Ωστόσο, η ιστορική αυτή στιγμή αναδεικνύει και τα προβλήματα που ταλαιπωρούν τη μεγαλόνησο, η οποία έχει και μία θλιβερή πρωτιά, καθώς

η Λευκωσία είναι η μόνη διαιρεμένη ευρωπαϊκή πρωτεύουσα που αναλαμβάνει αυτό τον ιστορικό ρόλο. Παλαιότερα, στην εποχή του Ψυχρού Πολέμου, όταν η άσκηση της Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ γινόταν από την τότε Δυτική Γερμανία το διαιρεμένο Βερολίνο δεν είχε συμμετοχή, καθώς πρωτεύουσα του κράτους ήταν η Βόννη. Έτσι, έτυχε στη Λευκωσία αυτή η θλιβερή πρωτιά. Εξάλλου, όπως

γράψαμε και χθες, είναι η πρώτη φορά που ένα διχοτομημένο κράτος που υφίσταται παράνομη εισβολή βρίσκεται στο τιμόνι του Συμβουλίου (η Γερμανία ήταν διχοτομημένη, αλλά όχι εξαιτίας παράνομης εισβολής).

Άφαντοι

Χρειάστηκε να περάσουν τρεις μήνες προεκλογικής περιόδου και δύο εκλογικές αναμετρήσεις για να είναι ουσιαστικά απύσχα η Ελλάδα από την Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών της περασμένης Πέμπτης και Παρασκευής. Κι ενώ το διακύβευμα των εκλογών ήταν ποια θα είναι η στάση της Ελλάδας σχετικά με το μνημόνιο, η... αναδιαπραγμάτευση δεν έγινε ποτέ. Η Ελλάδα εκπροσωπήθηκε από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια που δεν ασκεί πολιτική και με μία... επιστολή του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά. Δηλαδή, τόσο κακό για μία επιστολή! Όπως καταλαβαίνετε η Ελλάδα δεν μπήκε καν στο γήπεδο της Συνόδου Κορυφής και παρακολούθησε τις εξελίξεις από την εξέδρα. Μάλιστα, οι μνημονιακοί αρχηγοί - οι οποίοι δεν έκαναν ούτε θα κάνουν κάτι για να αλλάξει το μνημόνιο - τρέχουν τώρα ασθμαίνοντας πίσω από τις εξελίξεις μας και μπορέσουν και κερδίσουν κάτι από το μέτωπο του Νότου που συνέπτυξαν Ιταλία κι Ισπανία.

Από όλα αυτά καταλαβαίνουμε πως δεν υπάρχει καμία πραγματική διάθεση διαπραγμάτευσης του μνημονίου από την υπάρχουσα τρικομματική κυβέρνηση κι οι προεκλογικές κορώνες ήταν χρήσιμες μέχρι την 17η Ιουνί-

ου. Το κακό, όμως, είναι ότι η Ελλάδα μένει απύσχα από τις εξελίξεις και κάνει κι άλλο πολύτιμο χρόνο.

ΥΓ.: Πάντως, για να λέμε και του στραβού το δίκιο, τον μόνο Έλληνα πολιτικό που θυμόμαστε να κάνει λόγο προεκλογικά για μέτωπο του Νότου ήταν ο Γιώργος Καρατζαφέρης.

ΔΗΜΑΡ

Άρχισαν τα όργανα στη ΔΗΜΑΡ, η οποία είναι αναπόφευκτο να έχει κλυδωνισμούς μετά την απόφαση του Φώτη Κουβέλη να συμμετάσχει σε μνημονιακή κυβέρνηση. Η αποχώρηση του Στέφανου Μπαγεώργου (βλ. σελ. 12) είναι η πρώτη, αλλά όχι κι η τελευταία, καθώς κανείς δεν μπορεί να καταλάβει με ποιο σκεπτικό στηρίζει η ΔΗΜΑΡ την κυβέρνηση αυτών που μέχρι πρότινος αντιπολιτευόταν. Στις κυβερνήσεις συνεργασίας συνήθως το μάρμαρο πληρώνουν τα μικρά κόμματα κι αν κρίνουμε από την τύχη που είχε ο ΛΑΟΣ από τη συμμετοχή του στην κυβέρνηση Παπαδήμου, το μέλλον δεν προδιαγράφεται ευοίωνο για τον Κουβέλη και το κόμμα του, που έσπευσαν να ηδηώσουν στην εξουσία με την πρώτη ευκαιρία και χωρίς πολιτικό υπόβαθρο.

Πόκερ

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ «η πιο αγωνιώδης παρτίδα στην ιστορία του πόκερ παίζεται από την Κυριακή στο καζίνο Ρίο του Λαζ Βέγκας, στο πλαίσιο του World Series of Poker. Το τουρνουά διαρκεί τρεις ημέρες και το έπαθλο για τον νικητή ανέρχεται στο ιλιγγιώδες ποσό των 18 εκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ!»

Σύμφωνα με την είδηση, επιχειρηματίες κι επαγγελματίες του πόκερ αναμετρούνται στην πράσινη τσόχα, όμως η στήλη θεωρεί πως ξέχασαν τον... Αλέξη Τσίπρα! Τσάμπα πήγε τόση προεκλογική φασαρία (κυρίως από τους αντιπάλους του) ότι αρέσκειται στο πόκερ...

Οι φίλοι μας, οι καθυστερημένοι!

Την περασμένη Παρασκευή Ο ΚΟΣΜΟΣ είχε πρωτοσέλιδο θέμα την σημαντική είδηση για την δημιουργία δίαυλου επικοινωνίας ανάμεσα στην αυστραλιανή κυβέρνηση και την παροικία. Το θέμα συνοδευόταν από φωτογραφίες των ομογενών βουλευτών που θα είναι συμπρόεδροι της Ελληνικής Επιτροπής, δηλαδή της Μαρίας Βαμβακινού και του Στιβ Γεωργανά. Η είδηση ήταν σημαντική και σχολιάστηκε θετικά το Σαββατοκύριακο από τους συμπάροικους. Είχε όμως και μία ακόμη διάσταση, καθώς αποκάλυψε πόσο καθυστερημένα φτάνουν οι ειδήσεις σε άλλα παροικιακά μέσα. Έτσι, ενώ Ο ΚΟΣΜΟΣ είχε την είδηση (πρωτοσέλιδα μάλιστα) την περασμένη Παρασκευή, κάποιοι άλλοι «αξιώθηκαν» μόλις χθες να την μεταδώσουν.

Η καθυστέρησή τους είναι ενδεικτική, «τώρα και

↑ Το πρωτοσέλιδο του ΚΟΣΜΟΥ της περασμένης Παρασκευής.

Το χθεσινό άρθρο για το ίδιο θέμα, με καθυστέρηση πέντε ημερών. →

στο διαδίκτυο», όπου το πιο φρέσκο νέο που μπορεί να διαβάσει κάποιος είναι τουλάχιστον μία εβδομάδα παλιό.

Πρέπει να σημειώσουμε εδώ ότι κάποιοι συμπάροικοι μας τόνισαν χθες ότι η είδηση δημοσιεύθηκε σε στήλη που συνηθίζει να αντιγράφει ή να χρησιμοποιεί κείμενα άλλων για δικά της (ελέω ίντερνετ), όμως δεν μπορούμε να υιοθετήσουμε τέτοιες απόψεις. Αν ισχύουν καλό θα είναι να απευθυνθείτε σε αυτούς που αντιγράφουν ή υποκλέπτουν. Εμείς προσπαθούμε καθημερινά να γράφουμε τις δικές μας απόψεις (όσο καλές ή κακές μπορεί να είναι) κι όταν αναφερόμαστε σε κείμενα ή ειδήσεις άλλων το αναφέρουμε και χρησιμοποιούμε εισαγωγικά. Αν κάποιοι άλλοι χρησιμοποιούν άλλες μεθόδους, στο χέρι σας είναι να τις επισημάνετε και να τους ξεμπροσιάσετε.